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використовувати звичай. Так, закон не розшифровує такі поняття, як пов-
норідні брати і сестри, вітчим і мачуха, але їх зміст визначено звичаєм. Єди-
ним ненормативних актом, що регулює права і обов'язки суб'єктів, є заповіт. 

Дослідивши питання про можливість успадкування підприємства за пра-
вом представлення, щодо особи, що посяде майно на зазначених підставах, і 
є підприємцем, обґрунтовується пропозиція, що якщо немає більше спад-
коємців підприємців, то такий спадкоємець повинен успадковувати це 
підприємство за правом представлення, а якщо є інші спадкоємці підприємці, 
то в частках встановлених законодавством. 
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Розглядаючи даний аспект, передусім хотілось би зробити акцент на то-

му, що обрана нами проблематика не є новою, проте є досить актуальною, а 
тому привертає значну увагу як з боку науковців, так і правників. Вивченням 
даної проблематики певною мірою займались такі дослідники як: Бандурка 
О.М., Білозьоров Є.В., Бостан С.К., Власенко В.П., Головко О.М., Горова 
О.Б., Завальний А.М., Заяць Н.В., Колодій Є.С., Ломиш Т.М., Оніщенко 
Н.М., Передірій О.С., Пильгун Н.В., Сухоніс В.В. тощо. 
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У роботах названих вчених питання сучасного концепту теорії держави і 
права в розрізі навчальної дисципліни та науки піддане ґрунтовному і всес-
торонньому аналізу, проте багато важливих аспектів все ще залишаються не-
розв'язаними, а тому потребують подальшого системного вивчення. 

На підставі аналізу науково-дослідницьких праць вітчизняних та зарубі-
жних вчених можемо впевнено говорити про те, що вкрай важливо розрізня-
ти теорію держави і права як науку та навчальну дисципліну. Передусім хо-
тілось би наголосити на тому, що теорія держави і права як наука являє со-
бою систему узагальнених знань про основні та загальні закономірності ви-
никнення, розвитку та функціонування явищ державно-правової дійсності. У 
свою чергу, як навчальна дисципліна теорія держави і права – це система те-
оретичних знань, сформульованих відповідно до вимог певної навчальної 
програми задля подальшого вивчення державно-правових явищ та підготовки 
кваліфікованих фахівців у галузі правознавства.  

Розглядаючи теорію держави і права як науку слід розуміти, що вона є 
наукою фундаментальною та базовою. Разом з іншими науками, що вивчають 
основні галузі права, вона формує науково-теоретичну основу для всієї юри-
дичної науки. Водночас зазначимо, що теорія держави і права, виступаючи 
стосовно галузевих і спеціальних правничих наук як фундаментальна наука, 
потрібна також для розробки спеціальних, достатньо вузьких проблем, що 
стоять саме перед цими юридичними науками. 

Разом з тим теорія держави і права визначає рівень розвитку юриспру-
денції і як науки, і як практики, формує загальні для усієї юридичної науки 
цілі та завдання, задає вектори розвитку галузевих та спеціально-юридичних 
наук; виступає певним трансформатором між юридичним та неюридичним 
гуманітарним знанням, забезпечує органічне сплетіння юридичного знання в 
загальну систему знання про суспільство та людину [1, с. 72]. 

Таким чином, теорія держави і права як юридична наука торкається ва-
жливих гносеологічних парадигм, які виникають внаслідок процесу дослі-
дження предметної області даної науки, що у свою чергу, дозволяє науков-
цям робити певні висновки, які мають вагоме методологічне та світоглядне 
значення для професійного становлення майбутніх фахівців у галузі правоз-
навства. 

Теорія держави і права як навчальна дисципліна є однією з найбільш 
важливих та складних дисциплін, які викладаються у вищих навчальних за-
кладах, що здійснюють підготовку майбутніх юристів. Основна мета даної 
навчальної дисципліни спрямована на засвоєння здобувачами вищої освіти 
загальних знань про державу і право, а також формування у них високого рі-
вня правової свідомості та правової культури. 

Відмітимо, що теорія держави і права як  навчальна дисципліна відрізня-
ється від наукової спеціальності більш спрощеним викладом матеріалу, уни-
кненням дискусійних положень і суперечностей, а за змістом – метою, що і 
зумовлює надання навчальній дисципліні певних дидактичних властивостей. 
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Таким чином, мета науки – збільшення знань, їх поглиблення та системати-
зація, а мета навчальної дисципліни – перенесення вже усталених, базових 
знань до свідомості й інтелекту особи, яка опановує ту чи іншу професію  [2, 
с. 14]. Також вважаємо за необхідне зазначити, що вивчення теорії держави і 
права, як науки та  начальної дисципліни допомагає усвідомити майбутнім 
юристам зміст основних принципів юридичної техніки, без знання яких не-
можлива професійна діяльність у сфері правового регулювання. У свою чер-
гу, розуміння теоретико-правових основ правотворчої, правозастосовної, ін-
терпретаційної та інших видів юридичної діяльності є необхідною умовою 
досягнення конкретних, певних цілей і завдань, що стоять перед юридичною 
спільнотою [3, с. 17]. 

Отже, проаналізувавши все наведене вище, можемо зробити висновок, 
що теорія держави і права як наука є повністю сформованою теоретико-
методологічною наукою, яка є вагомим фундаментом для інших юридичних 
наук. Втім, засвоєння  теорії держави і права як навчальної дисципліни є не-
обхідною передумовою подальшого успішного опанування галузевих, спеці-
альних і прикладних юридичних дисциплін, що сприятиме розвитку абстрак-
тного юридичного мислення майбутніх фахівців у галузі правознавства. 
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Розглядаючи даний аспект, передусім хотілось би зробити акцент на то-
му, що обрана нами проблематика є доволі актуальною, а тому викликає ве-
ликий інтерес як з боку науковців, так і практиків. Вивченням даної пробле-
матики у різні часи займалися такі дослідники як: О.М. Цільмак, К.В. Калю-
га, Н.А. Жерж, Л.О. Катеринюк, О.М. Подільчак, В.Г. Веренікіна, І. Ю. Шид-


